Matematiska Institutionen
KTH

Lappskrivning nummer 5B till kursen Diskret matematik fér D2 och F, SF1631 och
SF1630, den 29 april 2009, kl 13.15-13.40.

Namn: Olof Heden
Resultat: 2p
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkénda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall skrivas pa detta pappers fram- och baksida. Inga hjilpmedel
ar tillatna.

1. Lat G vara en cyklisk grupp med 50 element och antag att G genereras av elementet g, dvs
G =< g >. Bestam samtliga delgrupper till G.

(OBS: Satser och beteckningar givna under kursen, i lirobok och vid undervisning, far anvindas.
Ingen motivering behovs, utan ange bara delgrupperna.)

Losning Enligt kind sats har G precis en delgrupp med d element for varje delare d till 50. Dessa
delgrupper maste dessutom vara cykliska eftersom G &r cyklisk. Generatorer kommer att vara
elementen ¢"/?. Sa forutom de triviala delgrupperna G och {e} far vi alltsa delgrupperna
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< g% >, < g'¥ >, < g° >, <g?>.

eftersom delarna &ro, 2, 5, 10, 25.
2. Lat U(R) beteckna den multiplikativa gruppen i ringen R, dvs mingden som bestar av alla med
avseende pa multiplikation inverterbara element i R.

a) Ange en ring R sadan att U(R) bestar av 30 element.

b) Ange en ring R sadan att U(R) inte &r en abelsk, dvs inte dr en kommutativ grupp.
En kortfattad motivering krivs till bade a) och b) uppgiften.

Losning

a) Zsy ar en ring dér varje element utom nollan &r relativt primt till 37 eftersom 37 ar ett
primtal. I en ring Z,, giiller allmént att elementet a ar inverterbart precis da det dr relativt primt
till n. Ringen Z3; har alltsa precis 36 inverterbara element.

b) Mingden av alla 2 x 2-matriser 6ver de reella talen utgér en ring. Multiplikativa gruppen
bestar av de inverterbara matriserna. Féljande tva matriser A och B &r inverterbara och AB # BA:
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